

福田区人力资源局关于福田区政协六届五次会议提案第 2025088 号的回复意见

尊敬的黄逸昆委员：

您好！您提出的《关于开展多层级劳动技能竞赛，推动福田产业工人由“工”变“匠”》已收悉。非常感谢您对我区劳动者职业技能提升方面的高度关注，以及对我局工作的关心支持，您的意见建议我局非常重视，现就该项工作向您作简要汇报。

一、针对提案中建议一，办理答复如下：为深入贯彻落实党的二十大精神，加强高素质人才培养，强化现代化建设人才支撑，深化技能人才供给侧结构性改革，推动培训链、人才链与产业链、创新链深度融合。一是根据市人社局相关要求，每年定期开展终身职业技能培训载体认定及奖补工作，发动辖区符合条件的单位积极申报，目前，福田区共有各类终身职业技能培训载体 44 家，其中高技能人才培训基地 34 家、技能大师工作室 8 家、乡村振兴技能工作站 2 家，涵盖人工智能、大数据、云计算等深圳市“20+8”重点产业集群职业能培训工种。二是鼓励辖区已认定为终身职业技能培训载体的单位开展职业技能提升培训。2025 年以来，依托辖区终身职业技能培训载体共开展线上、线下职业技能提升培训 57750 人次。三是倡导终身学习理念，对福田区经市人社局备案新设立的终身职业技能培训载体给予 10 万元补

贴，并在市级项目资助基础上，给予 50%的配套补贴，使辖区更多行业的技能人才能够获得扶持，不断提升技能人才的获得感，发挥政策的激励性质，为我区聚集更多优秀技能人才。

二、针对提案中建议二，办理答复如下：为深入贯彻习近平总书记关于技能人才工作的重要指示精神，聚焦培育新产业、新业态、新技术产业技能人才，锚定深圳市“20+8”和福田区“8+3”重点产业集群发展方向，助力高新技术产业高质量发展。2025 年，区人力资源局联合区总工会等承办了建筑幕墙设计师、美发等 4 个市一类职业技能竞赛，举办了无人机驾驶员、色彩搭配师等 3 个区二类职业技能竞赛，联动辖区 10 个街道举办劳动技能竞赛，以赛促学、以赛促训、以赛促评、以赛促建。

三、针对提案中建议三，办理答复如下：为进一步鼓励技能人才发展，以赛促学、以赛促练、以赛促干，我局配合区人才局不断优化“福田英才荟”技能人才相关支持政策，对技能人才激励政策进行全面升级，对获得各层级职业技能大赛或技能人才称号最高给予 50 万元补贴。使辖区更多行业的技能人才能够获得扶持，不断提升技能人才的获得感，发挥政策的激励性质，为我区聚集更多优秀技能人才。

下一步，我局将继续推进职业技能培训工作，积极加大与辖区行业协会、企业的沟通联系，开展多层次劳动技能竞赛，提升从业人员的技能水平。我们会在今后的工作中继续努力，同时，希望您一如既往的支持我们的工作，提出更多

宝贵意见。

福田区人力资源局

2025年10月16日

(联系人: 武语璇, 联系电话: 82918165)